
 

Referat af Avlsrådsmøde den 12 april på Vissenbjerg Storkro 

Tilsted: Fritz Bennedbæk (FB), Karsten Sonne Andersen(KSA), Else Loft(EL), Per 

Frost(PF), Lise Lotte Houen(LLH) Ulla Hansen(UH) og Leo Sørensen(LS) 

Afbud: Svend Rungstrøm 

Dagsorden 

1. Godkendelse af seneste referat. 

2. Et tilbageblik på 2007 

3. Repræsentantskabsmødet 2007 – hvordan gik det. 

4. Avlsvejledersituationen (herunder henvendelsen fra kreds 17) 

5. Opdrætternålen. 

6. Ansøgninger vedr. ekstra AK og skue i 2008. 

7. Ansøgning om afholdelse af LD skuer og HAS 2008 og 2009.  

8. HAS 2008 – en statusrapport. 

9. Henvendelsen fra SV vedrørende HD. 

10. Status på ansøgningen i SV om godkendelse af dansk AA bedømmelse. 

11. Nye skuetiltag. 

12. Dommerudvalg 

13. Dommersituationen, herunder dommermøderne 

14. Nye dommere. 

15. Det fremtidige samarbejde med BHR 

16. Avlspolitik for sportshundepopulationen 

17. Opdrætterseminaret 2008 

18. Kredsbesøg – status. 

19. Materiale til Schæferhunden og www.schaeferhund.dk 

20. Hvad skal vi have gennemført i løbet af 2008? 

 Ordet er frit – men inden vi forlader mødet, skal der ligge konturene til en AR 

handlingsplan, der skal kunne gennemføres inden 2010. 

21. Fordeling af arbejdsopgaver  

 Nedsættelse af udvalg 

22. Eventuelt 

 

 

 

1. Referatet  fra AR!møde den 15.08.2008 blev godkendt 

2. 2007 var et år, der desværre blev præget af mange konflikter og sager, der har taget en del tid fra 

det egentlige arbejde. Vi er dog kommet godt ud af problemerne og konflikterne. Mange af vore 

planer er nået f.eks. opdrætterseminaret.  Det var et  meget succesfuldt arrangement.   

3. Repræsentantskabsmødet 2007 blev diskuteret 



4. AR har modtaget en mail fra en kreds om, at kredsens avlsvejlederaspirant ikke deltager aktivt  i 

kredsens arbejde. EL skriver et brev til aspiranten om at forholde sig til at være aktiv eller ej. Der 

var en henvendelse fra en kreds om at få godkendt en avlsvejlederaspirant. Henvendelsen 

godkendes.  

5. LLH ændrer GB således at opdrætteren selv kan bruge skemaet. Skemaet skal lægges ind på 

hjemmesiden, og der skal noget i bladet om det. Informationen om opdrætternålen vil kunne 

mailes rundt til opdrætterne.  Opdrætternålen vil typisk blive overrakt på HAS. M.h.t. fristen for at 

anmode om opdrætternålen,  vil dagen før HAS være tilstrækkelig. Opdrætternålen kunne f.eks. 

overrækkes ved BHP3!DM for brugshundeopdrætternes vedkommende. Den kan vendes med BHR.  

6. Kr. 84! !Skovbo har ansøgt om en kåring samme dag som Skanderborg 3/8. Vi kan ikke 

imødekomme det. Næste år vil vi tilstræbe at lægge den sidste kåring på Sjælland før HAS senere. 

Tommy Jensen, kreds 47, har skrevet at der er ca 2½ måned , hvor der ikke er noget på Sjælland og 

anmoder om at blive tildelt et skue den 21/10. I samme weekend er der en DKK!udstilling . Derfor 

kan anmodningen ikke imødekommes. Samtidigt er der andre store arrangementer i ugerne 

omkring den ønskede termin.   

7. Der er foreløbig ansøgning fra kredsene fem kredse om LD!skuer i 2009. Der er frist 1. maj for disse 

ansøgninger. Det skal sættes en reminder på hjemmesiden om ansøgninger. Det vil være en fordel 

at have LD!skuerne relativt centralt i landet. Der skal være et vist format over LD!skuerne.   Måske 

har vinterskuet overlevet sig selv. For så vidt angår ansøgninger om avlskåringerne er der et 

passende antal og en god fordeling på terminer fordelt hen over året. Der er en forespørgsel fra 

Tommy Jensen om HAS 2009. Der skal sættes en notits om ansøgning om HAS 2009 i bladet.  

8. Forberedelserne til HAS 2008 går aldeles glimrende. Det eneste problem, der er i øjeblikket, er det 

praktiske omkring  tilmeldingerne. Alle andre praktiske ting er i orden. Der er et forslag fra en 

dommern  om at placere teltene i midten af ringene. Det kan vi godt efterkomme. Der blev fordelt 

avlsvejledere på ringene. Måske skal vi investere i nye diktafoner. Der er behov for en 

nyinvestering. Sagen overlades til IT!udvalget under HB.  Der eftersøges information om Nordisk 

Vinder.  Erik Lassen kommer og dømmer ”Fru jensens hund”.  

9. Der er kommet en skrivelse fra den tyske schæferhundeklub, SV, med anmodning om afkåring af en 

hund og ikke anerkendelse af hundens danske HD!status. Anmodningen om afkåring af hunden er 

begrundet i at den har en tysk HD!status der medfører avlsforbud. Vi svarer SV, at hunden er 

afkåret i Schæferhundeklubben og at DKKs regelsæt gælder for så vidt angår godkendelse af hofter. 

Vi har tilskrevet DKK om at omstøde beslutningen om godkendelse af hundens HD!status og 

samtidigt anmoder vi DKK om at undersøge FCI!reglerne for godkendelse af HD!status  landene 

imellem.  

10. Spørgsmålet om SVs godkendelse af dansk AA status, altså hvilken albueledsstatus vi anbefaler som 

værende tilladt til avl, drøftes i øjeblikket imellem SV’s ekspert på området og DKK’s ekspert Dorthe 

Hald. Og der er endnu ingen afklaring.  

11.  Udsættes til næste møde.   

12. Dommerudvalget består af Fritz Bennedbæk, Rene Jørgensen og Poul Meineche Hansen. 

13. Diskuteres videre under pkt. 20 

14. En ansøgning om at blive eksteriørdommeraspirant mangler behandling i dommerudvalget. 

Ansøgningen kan tages med på næste HB!møde. Vi undersøger, hvad vi kan finde af mulige emner 

til dommeruddannelse.  



15. Vi skal forsøge afholdt et fællesmøde med BHR så hurtigt som muligt. KSA kontakter BHR for at få 

et møde i stand.  

16.  En avlspolitik, der forholdet sig specifikt til sportshundeopdrættet, blev diskuteret livligt. Der fandt 

ingen afklaring sted og punktet diskuteres videre på næste møde.     

17. Opdrætterseminaret i år 2007 var en stor succes og vi har lovet at gentage arrangementet i 2008. 

Arrangementet vil finde sted i weekenden 29!30 November og vi vil lægge arrangementet i samme 

del af landet som sidst.  Der satses på udenlandske oplægsholdere. Udover 2 udenlandske 

oplægsholdere vil vi også have mulighed for at lave mindre informationsprægede oplæg.  Ud over 

opdrætterseminaret skal vi lave et opdrættermøde inden sommerferien. Der satses på  21.06. 

LLH+PF står for planlægning og annoncering.  

18. Udsættes til næste møde. 

19. Udsættes til næste møde 

20. Udsættes til næste møde. 

21. Udsættes til næste møde.  

22. Det blev besluttet at lave et nyt AR!møde den 28 april for at færdiggøre de punkter vi ikke nåede.  

 

Referent  

Karsten Sonne Andersen 

 


